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ODILA KANDIDATU
zljivo preberite ta navodila. Ne obraéajte strani in ne reSujte nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej straniin na list za odgovore.

Pri reSevanju nalog izberite en odgovor, ker je samo en pravilen, in sicer tako, da obkroZzite ¢rko pred njim. Naloge, kjer bo
izbranih ve¢ odgovorov, bodo tockovane z ni¢ toGkami.

Odgovore v izpitni poli obkroZujte z nalivnim peresom ali kemi¢nim svin¢nikom. Na list za odgovore jih vnaSajte sproti. Pri
tem upoStevajte navodila, ki so na njem.

Pri radunanju uporabite podatke iz periodnega sistema na Getrti strani izpitne pole.
Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.
Zelimo vam veliko uspeha.

Tapolaima 16 strani, od tega 2 prazni.
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KONSTANTE IN ENACBE, KI VAM BODO V POMOC
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1. 'V katerem odgovoru so zapisane samo osnovne enote SI?

A m,kg, s, V
B m, kg, J, cd
C s,K, A, mol
D g5s,AK

2. Katera hitrost je najvecja?

A 2:10°ms’

B 2-10" kmh
C 2-10° cms’
D 2107 kms

3. Kamen vrZzemo navpicno navzgor. Po 4 sekundah pade spet na tla. S kolik§no zacetno hitrostjo
smo ga vrgli?

A 10m/s
B 20m/s
C 30m/s
D 40m/s

4. Pri poSevnem metu se kamen giblje po krivulji, kot je prikazano na sliki. Kateri vektor pravilno
prikazuje pospesek kamna?

y A

1
2
3
4

o Qw »

=

5. Otrok s fraco zaluca kamen v okno. Od cesa je odvisen sunek sile kamna na okno? Izberite
najustreznejso trditev.

A Odsile, ki jo kamen prek frace dobi od otroka.

B  Odsile, s katero otrok napne fraco, in od mase kamna.
C Od hitrosti kamna in od mase kamna.
D

Od hitrosti kamna in od razdalje od otroka do okna.
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Sila, ki deluje na telo v stalni smeri, se s ¢asom spreminja, kot kaZe graf. KolikSna je sprememba
gibalne kolicine telesa v prvih 5 ms?

F(N)
8-10° N's 4

10-10° N's /
2 4

A
B

C 15-10° Ns
D 18-10° Ns

0 1 2 3 4 5 t (ms)

Zemlja je oddaljena od Sonca 150 milijonov km. Kolik$na je razdalja Marsa od Sonca, Ce traja
en obhod Marsa okoli Sonca 687 dni?

A 228-10° km
B 282-10° km
C  300-10° km
D 384-10° km

V polivinilno vrecko damo 1 kg perja, v drugo enako vrecko pa utez z maso 1 kg. Vrecki
obesimo vsako na svoj konec dolge lahke palice in jo nato podpremo tako, da je v ravnovesju.
Katera slika je najustreznejSa?

a

>
vs]
@)
w)

Vozilo pelje s stalno hitrostjo 30 m s~ . Mo¢ motorja je stalno 30 kW. Kolik$na je sila upora?

A ON

B 100N

C 900N

D 1000N
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10.

11.

12.

13.

Jekleno Zico napenjamo ter merimo njen raztezek x in silo F, ki ga povzroca. Graf kaze zvezo
med silo in raztezkom. Kolik$no je razmerje med delom za raztezek od M do N in delom od O
do M?

F
A 05 ;
B 2
c 3 !
D 4 '
O M N X

Kateri izraz povezuje linearno razteznost ¢ in prostorsko razteznost 3 ?

A B=2«
B pB=3«a
C B=d?
D pB=ao’

DolZina jeklene palice se poveca za 0,2 %, e jo segrejemo za 160 K. Za koliko odstotkov se
poveca njena dolZina, ¢e jo segrejemo za 480 K?

A 02%
B 04%
C 06%
D 08%

Naj bo a tlak idealnega plina, b prostornina plina in ¢ temperatura plina. Katera enacba je
pravilna?

A abc = konst.
B a_b = konst.
c

C 4 _ konst.
bc

D ac_ konst.
b



14.

15.

16.

17.
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Zrak se ohladi s 30 °C na 0 °C. Za koliko odstotkov se pri tem zmanjsa hitrost zra¢nih
molekul?

A 30%
B 20%
C 10%
D 5%

Izkoristek toplotnega stroja je razmerje med

oddano in prejeto toploto
prejeto in oddano toploto

delom in prejeto toploto

o Q w »

delom in oddano toploto

Povecati Zelimo izkoristek toplotnega stroja, ki dela med temperaturama 300 °C in 100 °C.

Lahko pove¢amo zgornjo temperaturo za 30 °C ali pa znizamo spodnjo za 30 °C. Katera trditev
je pravilna?

Izkoristek se bolj poveca, ¢e pove€amo zgornjo temperaturo.
Izkoristek se bolj poveca, ¢e znizamo spodnjo temperaturo.

Izkoristek se v obeh primerih enako poveca.

o Q w »

Samo s spremembo temperature ne moremo spremeniti izkoristka toplotnega stroja.

Na grafu p = p(V) imamo narisane tri nacine razpenjanja plina od tocke A do tocke B. Po kateri
poti je delo pri razpenjanju najvecje?

A Popoti 1. p

B  Po poti 2. ! > B
C Popoti 3.

D Delo ni odvisno od poti. A
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18.

19.

20.

21.

Katera slika silnic ne kaze silnic mirujocih nabojev?

N/

———

/N

Napetost med plos¢ama kondenzatorja je 100 V, naboj na kondenzatorju pa je 0,2 nAs. Vir
napetosti odklopimo in plo$¢i razmaknemo na dvojno oddaljenost. Koliko dela pri tem
opravimo?

A 51077
B 107°7J

C 2:10°%7
D 4-10°%7J

Vezje na sliki ima skupni upor 1 Q. KolikSen je upor upornika R?

A 1Q 20
B 2Q
C 3Q 4Q
D 4Q

R

Ampermeter z obmo¢jem 10 mA in uporom 50 € Zelimo uporabiti kot voltmeter za merjenje
napetosti do 10 V. Kaj moramo napraviti?

Instrumentu zaporedno veZemo upornik z uporom 950 Q.
Instrumentu vzporedno veZemo upornik z uporom 950 €.

Instrumentu zaporedno veZemo upornik z uporom 0,050 Q.

o Q w »

Instrumentu vzporedno vezemo upornik z uporom 0,050 Q.
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22.

23.

24.

25.
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Upornik s stalnim uporom priklju¢imo na napetost 10 V. Pri tem tro$i mo¢ 100 W. Kolik§no mo¢
trosi, ¢e ga priklju¢imo na napetost 5 V?

A 5W
B 25W
C 50w
D 71W

Nabiti delec prileti v homogeno elektri¢no polje pravokotno na silnice. Katera krivulja ustreza
njegovemu tiru v polju?

A parabola
B elipsa

C krog

D hiperbola

Katero enoto ima gostota magnetnega polja?

A Vm'
B Am”
C Vsm’
D Vsm~”

Po dolgem ravnem vodniku tece konstanten elektri¢ni tok. V nekem trenutku se giblje elektron
vzporedno z vodnikom in v smeri toka. Kako se bo zacel gibati v naslednjem trenutku?

A Okoli vodnika po vijaénici oblike desnega vijaka. @

B Okoli vodnika po vijaénici oblike levega vijaka. v
C Zacne se oddaljevati od vodnika.

D  Zaéne se priblizevati vodniku.
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26. Potopni grelec lahko priklju¢imo na enosmerno ali izmenicno napetost. Graf kaZe ¢asovni potek
izmenicne napetosti. Kolik§na mora biti enosmerna napetost, na katero priklju¢imo grelec, da bo
grel z enako mocjo kot pri dani izmeni¢ni napetosti?

U (V)
A 6V

12 12
B —V
" /0
0
C 12V v L)
1242V -12

27. Katero koli¢ino merimo z indukcijo?

gostoto magnetnega polja
jakost elektricnega polja

elektri¢no napetost

o Q w »

elektriéni tok

28. Nitno nihalo niha harmoni¢no. Graf kaZze odmik uteZi v odvisnosti od ¢asa. Katera trditev je

pravilna?
X
A Koje t=1s, je potencialna energija uteZi minimalna
B Ko je t=2s, je hitrost uteZi enaka nic. /
o o . -y 0 : :
C Koje t=3s, je sila na uteZ enaka nic. | v ()
D Koje t=4s, je pospesek uteZi enak nic.

29. Na nitki obeSena uteZ niha z nihajnim ¢asom 2 s. Kaj moramo storiti, da se nihajni ¢as zmanjsa
nals?

A Podaljsati vrvico na Stirikratno dolZino.
B Podaljsati vrvico na dvojno dolZino.

C  Skrajsati vrvico na Cetrtino dolZine.
D

Skrajsati vrvico na polovico dolZine.
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30.

31.

32.

33.

34.

992-411-2-1

Na 100 cm dolgi vzmeti, ki je pritrjena na obeh koncih, nastane longitudinalni val. Frekvenca
vzbujanja je 2,5 Hz. Kolik$na je hitrost longitudinalnih valov na vzmeti, ¢e je med koncema
vzmeti en vozel?

A 250 cms™
B 300cms™
C 350cms™
D 420cms™

Konveksna leca ima goriS$¢no razdaljo 22 cm. Na razdalji 40 cm pred leco postavimo goreco
sveco, ki ima 3,0 cm visok plamen. Kako visoka je slika plamena na zaslonu?

A 10cm
B 3,0cm
C 33cm
D 3,7cm

Katera zapisana enota ustreza enoti za gostoto energijskega toka?

A kgs

B kgs™
C kgs™
D kgs™

Zaromet ima paraboli¢no zrcalo, ki v idealnem primeru oddaja vzporeden snop svetlobe. Kako
je gostota energijskega toka v tem snopu odvisna od razdalje od Zarometa?

Gostota se z razdaljo ne spreminja.
Gostota se veca z razdaljo.

Gostota se manjSa obratno sorazmerno z razdaljo.

o Q w »

Gostota se manjsa s kvadratom razdalje.

Valovno dolZino vpadle svetlobe pri fotoefektu zmanjsamo. Katera izjava je pravilna?

Zmanjsa se kineti¢na energija izbitih elektronov.
Zveca se kineti¢na energija izbitih elektronov.

Zveca se izstopno delo.

o Q w »

Zmanjsa se izstopno delo.
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35.

36.

37.

38.

Kolikina najmanj3a napetost ustavi elektrone s kineti¢no energijo 3,2-107"° J 2

A 10V
B 16V
Cc 20V
D 32V

Crtkana &rta v grafu kaZe odvisnost maksimalne kineti¢ne energije fotoelektronov od frekvence
svetlobe, ki vpade na kovino. Na katerem grafu polna Crta prikazuje razmere pri podvojeni
osvetljenosti?

Wk , Wk , Wk , Wk

Izid Rutherfordovega poskusa s sipanjem delcev alfa na zlati foliji je pokazal, da

atomi zlata niso povsem enaki
so o delci helijeva jedra

gre vecina delcev o skozi folijo

o Q w »

se vecina delcev o odbije nazaj

V radioaktivni teko¢ini je 10" radioaktivnih jeder z razpolovnim ¢asom 6 ur. Kolik$no energijo
odda tekocina v enem dnevu, ¢e se pri vsakem razpadu sprosti 2,5 MeV energije?

A 45MJ
B 38MJ
C 25MJ
D 1,5MJ

13
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39. Kateri izotop nastane po razpadu alfa iz plutonijevega izotopa *; Pu?

40.

A DU
B U
C *Bpu
D % Am

Kaj se ne ohrani pri jedrskih reakcijah?

A gibalna koli¢ina
B naboj

C masa

D

Stevilo nukleonov

992-411-2-1
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